

XIAMEN DAILY

2023年11月3日



第22825号 今日12版

# 李克强同志遗体在京火化

习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥 李希韩正等到八宝山革命公墓送别。胡锦涛 送花圈表示哀悼

李克强同志抢救期间和逝世后,习近平 李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正 胡锦涛等同志,前往医院看望或通过各种 形式对李克强同志逝世表示沉痛哀悼并向 其亲属表示深切慰问



11月2日, 李克强同志遗体 在北京八宝山 革命公墓火化。 习近平、李强、赵 乐际、王沪宁、蔡 奇、丁薛祥、李 希、韩正等前往 八宝山送别,胡 锦涛送花圈表示 哀悼。这是习近 平与李克强亲属 握手,表示深切

新华社发

新华社北京11月2日电 中国 共产党的优秀党员,久经考验的忠 诚的共产主义战士,杰出的无产阶 级革命家、政治家,党和国家的卓越 领导人,中国共产党第十七届、十八 届、十九届中央政治局常委,国务院 原总理李克强同志的遗体,2日在北 京八宝山革命公墓火化。

李克强同志因突发心脏病,经 全力抢救无效,于2023年10月27 日0时10分在上海逝世,享年68

李克强同志抢救期间和逝世

本报讯(记者 邬秀君)近日,福

据悉,为推动乡村文旅经济发

建省文化和旅游厅公布2023年福

建省"全域生态旅游小镇"名单,全

省共有22个乡镇入选。其中,厦门

市的集美区后溪镇和翔安区内厝镇

展,省文旅厅开展了2022年福建 省"全域生态旅游小镇"遴选培育 工作。在各地遴选推荐的基础上,

经专家评审和公示,最终产生 2023年福建省"全域生态旅游小

区级非物质文化遗产。依托丰富的

传统文化资源,后溪镇充分挖掘本

土特色文化,并引入两岸青年人才

参与村居环境整治、社区营造、文化

传承与传播,带动文化振兴、产业振

兴、人才振兴,推动村民精神面貌进

一步提升。二农社区围绕独特的古

驿道文化这一历史资源,积极开展

绿色创建,打造古驿道文化主题休

闲长廊,浓缩再现2驿12铺;村民们

开起了农家乐,主打古驿站文化,生

据了解,集美区后溪镇拥有霞 城阵头、城内五祖鹤阳拳等多项市、

上榜。

镇"名单。

后,习近平、李强、赵乐际、王沪宁、 蔡奇、丁薛祥、李希、韩正、胡锦涛等 同志,前往医院看望或通过各种形 式对李克强同志逝世表示沉痛哀悼 并向其亲属表示深切慰问。

2日上午,八宝山革命公墓礼堂 庄严肃穆,哀乐低回。正厅上方悬 挂着黑底白字的横幅"沉痛悼念李 克强同志",横幅下方是李克强同志 的遗像。李克强同志的遗体安卧在 鲜花翠柏丛中,身上覆盖着鲜红的 中国共产党党旗。

上午9时许,习近平和夫人彭丽

媛,李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁 薛祥、李希、韩正等,在哀乐声中缓 步来到李克强同志的遗体前肃立默 哀,向李克强同志的遗体三鞠躬,并 与李克强同志亲属一一握手,表示 慰问。胡锦涛送花圈,对李克强同 志逝世表示哀悼。

党和国家有关领导同志前往送 别或以各种方式表示哀悼。中央和 国家机关有关部门负责同志,李克 强同志生前友好和家乡代表也前往 送别。

厦门两镇入选省全域生态旅游小镇

分别为集美区后溪镇和翔安区内厝镇

人民日报昨头版刊文介绍我省加快实现产业体系升级

## 福建全面提升 产业体系现代化水平

习近平总书记强调:"要在重点 领域提前布局,全面提升产业体系 现代化水平,既巩固传统优势产业 领先地位,又创造新的竞争优势。 立足高质量发展,加快实现产业体 系升级,福建省委部署实施"深学争 优、敢为争先、实干争效"行动,进一 步强化政策供给、加强项目调度、打 造一流营商环境,持续推动产业链 升级、培育发展新动能。

脚手架林立,水泥搅拌机隆隆 作响……位于福建省福清市的高强 度镁铝合金轮毂项目一期建设正在 快速推进,目前车间厂房已全部封 顶,计划年底前试生产。

"相比传统钢轮毂,镁铝合金轮 毂重量减轻50%,承载能力却显著 提升,在新能源汽车市场应用空间 广泛。项目总投资30亿元,一期完 成后,将拥有12条具有国际领先水 平的生产线、年产轮毂90万套。"福 建福鑫轮毂有限公司董事长翁华健

以福鑫高强度镁铝合金轮毂项 目为代表,福建正在福清市打造集 研发、生产、销售、服务为一体的"福 建工业4.0数字轮毂产业示范园"。 产业园建成后,年产值可达60亿 元,带动上下游关联企业10余家, 新增就业岗位1000余个。

今年上半年,福建1580个省重 点项目完成投资4123亿元,占年度 计划的63.6%,超序时进度13.6个 百分点,顺利实现"双过半"任务目 标;今年,福建省数字办首次遴选确

定年度数字经济重点项目191个, 计划今年实现数字经济增加值 2.9 万亿元以上。

聚焦数字经济、海洋经济、绿色 经济、文旅经济以及重点产业领域, 福建着力加快未来产业布局。

厦门市火炬高新区同翔高新 城,天马光电子第8.6代新型显示面 板项目现场,机械持续运转,目前主 厂房已全面封顶,预计明年下半年 将开始生产。"这是天马首条专精于 中小显示领域的高世代生产线,项 目聚焦车载显示、IT显示、工业品显 示三大应用市场。"厦门天马光电子 有限公司董事会秘书何存金介绍。 厦门正积极培育壮大新型显示、集 成电路等战略性新兴产业,加快打 造万亿元级电子信息产业集群。

全面提升产业体系现代化水 平,今年福建省政府工作报告提出, 加快建设现代化产业体系,培育壮 大战略性新兴产业,改造提升传统 优势产业;打造一流营商环境,完善 大抓工业协调机制。

福建省发展改革委建立常态化 项目调研服务机制,每季度派出10 个调研组,分赴九市一区开展调研 服务,了解各地经济运行情况,协调 解决项目建设中存在的问题和困 难,推动项目加快建设。

"项目用地审批有困难,重点项 目能否给予重点保障?"面对赶赴宁 德的调研服务小组,青拓集团总裁 陈庆科说出了企业的期待。

不锈钢新材料是宁德主导产业

之一,今年计划实现产值2300亿元 以上。青拓集团承接的中印尼宁德 新材料深加丁项目急需扩建生产 线,却在用地审批方面遇到了困 难。"我们马上上报协调,持续跟踪 进展。"调研服务小组成员当场回 应。11天后,青拓集团收到了协调

"目前,项目已列入用地重点保 障清单,在项目后续建设中,有关部 门还将给予我们协助。"陈庆科说。 2022年,福建国家高新技术企业首 次突破1万家,国家级专精特新"小 巨人"企业349家,制造业单项冠军 45家。今年前三季度,全省改建和 技术改造投资同比增长10.9%,增幅 比全省投资高7.9个百分点;全省规 模以上装备制造业增加值同比增长 3.3%,拉动全省规模以上工业增加 值增长0.9个百分点。工业结构优 化、产业体系升级成绩斐然。

围绕构建现代化产业体系,福 建将强化产业链精准招商,拓展产业 发展新增量。今年,福建确定年度省 重点项目1580个,年度计划投资 6480亿元。日前,福建发布关于进 一步加强招商引资工作的意见,提出 加大招引产业关联性强、集聚性显著 的投资项目,形成新的经济增长极。 力争到2025年实现电子信息和数字 产业、先进装备制造、石油化工、现代 纺织服装等4个主导产业由"数控一 代"向"智能一代"跃升。

人民日报记者 蒋升阳 颜 珂 钟自炜 (原载11月02日《人民日报》)

## 全球南方智库对话会 在厦门举行

#### 刘建超赵龙致辞

本报讯(记者 蔡镇金) 昨日,由 中共中央对外联络部、福建省人民 政府、金砖国家智库合作中方理事 会共同主办的全球南方智库对话会 在厦门开幕,主题为"全球南方:携 手推进现代化"。中联部部长刘建 超,省长赵龙,省委常委、市委书记 崔永辉致辞。中联部副部长、金砖 国家智库合作中方理事会理事长郭 业洲主持。省市领导郭宁宁、康涛、

刘建超表示,当前世界百年未 有之大变局最重要的特征之一就是 发展中国家群体性崛起,实现现代 化是全球南方国家共同的追求。全 球南方是百年变局的希望所在。全 球南方是新兴全球化的主导力量、 化的关键力量。携手推进现代化是 全球南方联合自强的必然之路。全 球南方要进一步团结起来,破解"弱 者恒弱"的现代化"魔咒",摆脱"现 代化=西方化"的现代化"迷思",发 出"大道之行、天下为公"的现代化 强音。习近平总书记明确指出,中 国是全球南方的一员。中国出身南 方、心系南方、扎根南方,始终与南 方国家同呼吸共命运。面对风云变 幻的国际形势,中国将坚持"亲诚惠

容""真实亲诚""平等互利、共同发 展"等发展理念,坚持同全球南方国 家站在一起,共同探索符合本国国 情的新型现代化道路,推动高质量 共建"一带一路",落实全球发展倡 议、全球安全倡议、全球文明倡议, 践行真正的多边主义,倡导国际关 系民主化,为实现世界现代化和人 类命运共同体汇聚磅礴力量。

赵龙表示,今年是习近平主席提 出构建人类命运共同体理念十周年, 这一理念立足世界百年未有之大变 局,着眼全人类福祉,深刻同答了"人 类向何处去"的世界之问、历史之问、 时代之问,为维护世界和平、推动共 同发展、深化全球南方合作锚定了 明确目标,描绘了清晰图景。福建是 习近平新时代中国特色社会主义思 想的重要孕育地和实践地,我们始终 牢记嘱托、感恩奋进,完整、准确、全 面贯彻新发展理念,加快构建新发展 格局,全方位推进高质量发展,新时 代新福建的发展是中国式现代化的 生动缩影,也为全球南方智库研究现 代化提供了有益成果和实践。我们 热忱邀请各位智库专家共同深度挖掘 习近平主席在福建工作期间开创的重 要理念和重大实践,深入阐述习近平 新时代中国特色社会主义思想,讲好

中国式现代化故事,分享中国式现代 化成果和经验。我们愿与大家一道, 共同落实习近平主席提出的"三大全 球倡议",携手加强全球发展研究、全 球安全合作研究、全球文明互鉴研究, 为促进人类文明发展进步和构建人类 命运共同体贡献智慧和力量。

崔永辉表示,厦门将认真践行 "三大全球倡议",牢记"创新"使命, 加快建设"中国-金砖国家新时代科 创孵化园"等项目,持续把金砖创新 基地打造成全球南方国家开展务实 合作的标志性、示范性平台,为全球 南方国家共享金砖发展机遇、推进 新型工业化提供方案。

南非非洲人国民大会第一副总 书记诺姆乌拉·莫科尼亚内、塔吉克 贾博尔·阿济济、巴西劳工党智库佩 尔塞乌·阿布拉姆基金会国际合作 部顾问法比奥·埃尔科里分别发 言。来自50多个新兴市场和发展 中国家的300多位政党、智库和企 业界代表参加对话会,与会嘉宾围 绕建设金砖合作机制、推动文明交 流互鉴、塑造南方国家发展环境、推 进低碳转型、深化卫生合作等议题 交流思想、共话合作。

### 国际标准服务站在厦揭牌

将为建设金砖创新基地提供标准化技术保障

本报讯(记者 陈泥 通讯员 肖 聪聪)近日,国际标准服务站(金砖 创新基地)在厦门正式揭牌。该服 务站由国家市场监督管理总局国家 标准技术审评中心设立、厦门市标 准化研究院承建,是东南地区唯一 获得授权的国际标准服务平台,将 致力于为企事业单位提供权威、高 效、全面的国际标准化服务,汇集金 砖国家标准信息资源,为建设金砖 创新基地提供标准化技术保障。

据介绍,去年11月11日,国家 市场监督管理总局国家标准技术审 评中心,宣告国际标准服务站(金砖 创新基地)落户厦门。国家标准技 术审评中心主任王希林表示,中心 将持续支持国际标准服务站(金砖 创新基地)的建设,推动建立金砖国 家标准应用交流和合作平台,共同 助力提升中国标准影响力。

厦门市市场监督管理局相关负 责人表示,标准化合作是金砖国家 深化伙伴关系的重要途径。国际标 准服务站(金砖创新基地)落户厦 门,是为了贯彻落实习近平总书记 关于在厦门市建立金砖国家新工业 革命伙伴关系创新基地的重要指示 精神,完善国际标准推广服务体系 建设、提升国际标准服务能力,深度 对接领域和区域国际标准新需求, 助力金砖创新基地建设,支撑厦门 市经济高质量发展。

下一步,厦门市标准化研究院 将根据金砖创新基地战略发展需求 及企业发展需要,与国家标准技术 审评中心开展国际标准工作的全方 位合作,将国际标准服务站(金砖创 新基地)搭建成金砖和"金砖+"国家 之间的重要桥梁和纽带。

### 厦门市农村产权流转交易市场成立

成为我市加快推进农业农村现代化又一标志性事件

本报讯(记者 刘艳)过去,厦门 农村产权主要由村集体组织交易, 如今,农村产权也能"进场交易",不 仅面向厦门,还面向全国。

11月1日,厦门市农村产权流 转交易市场在金圆集团旗下的厦门 产权交易中心举行揭牌仪式,此举 标志着厦门市农村产权流转交易步 入平台化、规范化、制度化轨道。

"厦门市农村产权流转交易市 场的成立,是我市加快推进农业农 村现代化的又一标志性事件。"市农

业农村局相关负责人表示,这是全 面推进乡村振兴、加快农业农村现 代化的一项重要任务,是实现城乡 经济社会融合互动、优势互补、互利 共赢的迫切需要,是保护农民权益、 维护农村稳定、增加农民和集体收 入的重要举措。

市农村合作经济经营站副站长 何曼生介绍说,厦门市农村产权流 转交易市场现阶段交易品种,主要 包括农村土地承包经营权、林权、 "四荒"使用权、农业生产设施设备、

业碳汇和其他等九类。 据介绍,接下来我市将推进建 设全市统一的农村产权流转交易 信息服务网络,构建农村产权流转 交易服务体系,促进农村产权公开 公平阳光交易。同时拓展资产评 估、法律服务、抵押融资等配套服

小型水利设施设备使用权、农村集

体经营性资产、农业类知识产权、农

务,引入财会、法律、资产评估等中 介组织提供专业化服务,推动农村 产权流转交易市场规范健康发展。



翔安内厝锄山村。(资料图/本报记者 王火炎 摄)

意红火,共建富裕乡村。

而位于香山北麓、鸿渐山下的 翔安区内厝镇,近年来奏响"生态立 镇"强音,推进现代化农业、高标准 农田建设,打造试点示范村、特色文 化产业园,多渠道解锁村兴民富密 码,串联生态休闲、农产观光、文创 研学动线,开发高品质高颜值的新

田园之旅。有着1300多年历史的 黄厝村,至今依然保留着唐、宋、元、 明、清等年代的古迹、古厝等古建 筑。目前,30多个艺术家工作室入 驻该村,涵盖陶瓷、砖雕、漆画、雕塑 等不同领域,它们共同构成了黄厝 文化产业园,为黄厝村提供了一种 艺文生活的可能。